Президент Российской Федерации 1 июня 2020 года подписал Указ «Об определении даты проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации». В качестве даты проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ определена дата 1 июля 2020 года. Избирательные комиссии приступили к подготовке общероссийского голосования. Подготовка будет осуществляться с учетом складывающейся санитарно-эпидемиологической обстановки и необходимостью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Уважаемые участники общероссийского голосования!
В соответствии с Порядком подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации № 244/1804-7 от 20.03.2020 года (с изменениями от 2 июня 2020 года) участник голосования, который в день голосования будет находиться вне места своего жительства, в том числе в месте временного пребывания, может принять участие в голосовании по месту своего фактического нахождения в случае подачи им заявления о голосовании по месту нахождения.
Заявление о голосовании по месту нахождения может быть подано участником голосования лично в пункт приема заявлений (ППЗ), а именно:

- в любую территориальную комиссию – с 5 июня до 14.00 часов по местному времени 21 июня 2020 года;

- в любую участковую комиссию на территории Российской Федерации– с 16 июня до 14.00 часов по местному времени 21 июня 2020 года;

- через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) – с 5 июня до 14.00 часов по местному времени 21 июня 2020 года.

Заявление о голосовании по месту нахождения может быть подано также в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (ЕПГУ) с 5 июня до 14.00 часов по московскому времени 21 июня 2020 года.
С 5 июня 2020 года территориальная избирательная комиссия Староминская начинает прием заявлений о включении в список участников голосования по месту нахождения. 
Адрес местонахождения пункта приема заявлений (ППЗ) территориальной избирательной комиссии Староминская: ст. Староминская, ул. Красная, 15, 1 этаж, каб. 11 (общественная приемная), телефон 8(86153) 5-71-53.

Режим работы пункта приема заявлений в территориальной избирательной комиссии Староминская с 5 июня до 21 июня 2020 года в будние дни - с 12.00 до 20.00 часов, в выходные и праздничные дни - с 10.00 до 14.00 часов. 

Режим работы пунктов приема заявлений в участковых избирательных комиссиях с 16 июня до 21 июня 2020 года в будние дни - с 16.00 до 20.00 часов, в выходные и праздничные дни - с 10.00 до 14.00 часов. 

Вопросы можно задать по телефонам в территориальной избирательной комиссии Староминская 8(86153) 5-66-44, 5-71-53.
Подать заявление о включении в список участников голосования по месту нахождения могут участники голосования, которые будут находиться в день голосования вне места своего жительства, а также участники голосования, которые будут находиться в день голосования в местах временного пребывания.
Заявление может быть подано участником голосования только лично по предъявлении паспорта (в период замены паспорта - временного удостоверения личности). 

Заявление также может быть подано с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Участник голосования, подавший заявление о включении в список участников голосования по месту нахождения, исключается из списка участников общероссийского голосования по месту своего жительства. Участник голосования, подавший заявление, может быть включен в список участников голосования по месту своего нахождения только на одном участке для голосования. 

Участник голосования, подавший заявление и явившийся в день голосования на участок для голосования по месту своего жительства, может быть включен в список участников голосования по решению участковой избирательной комиссии и после установления факта, свидетельствующего о том, что он не проголосовал на участке для голосования по месту своего нахождения. В случае включения участника голосования в список участников голосования по месту жительства, он утрачивает право быть включенным в список участников голосования по месту нахождения в период проведения общероссийского голосования.
Воспользуйтесь правом принять участие в общероссийском голосовании в удобном для Вас месте!
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