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Анализ

работы школьной библиотеки за 2022 - 2023 учебный год

Школа работает по направлению: развитие нравственной, гармоничной личности, способной к творчеству и самоопределению.

Выявлены количественные показатели работы с читателями:

Количество читателей – 166

Учителя – 18

Количество посещений – 2700
Поступления в фонд школьной библиотеки за 2022-2023 уч. год:

Художественной литературы – 0

Учебной литературы – 206
Выявлены показатели работы с читателями:

Количество посещений  2700
Книговыдача – 2084
В период с 1.09.2022 по 1.09.2023 г. школьной библиотекой проведены следующие мероприятия: библиотечные уроки «Знакомство с библиотекой (1 класс) 16.09.22г., «Путешествие по сказкам А.С.Пушкина» 20.09.22г., «Юные Герои Кубани» 15.10. 2022 библиотечный урок  «Внимание! Дорога Светофор» 27.10.2022г.,  «Справочная литература» 22.11.22 г. библиотечный урок «Понятие о газете и журнале» 16.12.2022г., «Путешествие в страну сказок» 20.12.2022г. «Я читатель» 13.01.2023г. «Наши помощники словари» 20.01.23 г., «Путешествие в мир загадок» 06.02.2023г. «Они, знают все: Твои первые энциклопедии, словари» 06.03.2023г., «Книжкины именины» 24.03.2023г., «По дороге добра» 17.04.2023г., «Этот День Победы» 10.05.2023г. День памяти жертв политических репрессий 30.10.22 г., анкетирование учащихся «Что вы любите читать», беседы- книжные выставки – большие перемены на темы: «День знаний» «Уважайте старость», «Учитель – прими наш поклон земной», «День матери России»,  «Наркотики- яд»,  «Они украшают нашу жизнь»,  «Кубанские писатели» «Солдатами не рождаются», «Не сломай судьбу свою» (к дню борьбы со СПИДом), «Красивые, милые, добрые», «К звездам», «Слава героям ВОв».  

 Библиотечные уроки по библиотечно-биографической грамотности проводились согласно плану-графику библиотечных уроков.

В период с 01 марта 2023 года по 10 марта 2023 в МБОУ СОШ №6 им.Л.Д.Телицына  состоялись классный и школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», собравший любителей литературы.

В конкурсе приняли участие учащиеся 5 и 6 класса. Были прочитаны отрывки из произведений Бориса Ганаго «Письмо Богу», А Дружининой Монолог Мама, В.П.Катаева «Хуторок в степи», О.К.Громова «Сахарный ребенок» и други Победителями  школьного этапа стали: Клименко Николай Сергеевич – ученик 6 класса, Балюк Маргарита Алексеевна – ученица 6 класса, Гунченко Марина Евгеньевна – ученица 6 класса.

Участники и победители конкурса были награждены дипломами.

17 марта 2023 года приняли участие в муниципальном этапе конкурса юных чтецов, где были отмечены грамотами за участие. Клименко Николай получит приз зрительских симпатий. 

 Непрерывно велась работа с активом библиотеки. Ребята активно участвовали в библиотечных мероприятиях, охотно вели работу по сохранности библиотечного фонда, учебники в школе  выдаются бесплатно (проводились беседы в начальных классах, привлекали ребят к работе в «Книжкиной больнице», помогали выявлению задолжников и тд.) В школе осуществляется необходимая работа с учащимися и их родителями по воспитанию бережного отношения к учебникам.  Работа в этом направлении будет продолжена.
 По традиции проводились мероприятия, посвященные «Неделе детской книги». Это посвящение в читатели для учащихся 1 классов, конкурс рисунков «Любимые герои детских книг» для учащихся 1-4 классов, конкурс «Читатель года» в 1-4 классах.

 В акции «Подари школе книгу» которая была приурочена к «Всемирному дню книги» приняли участие ребята 1-11 классов. Наибольшее количество книг подарили учащиеся  3-5 классов и учитель 2 класса Рыбас О.В.

 В библиотеке имеется постоянно действующая книжная выставка для педагогов «Готовимся к уроку кубановедения» и «Православие». Проведена определенная работа по оформлению библиотеки: обновлен стенд «Календарь знаменательных дат» и «Литературный календарь». Дополнена и отредактирована картотека газетно-журнальных статей, картотека «В помощь педагогу-организатору».

 Огромную трудность в работе составляет недостаток художественной литературы. В фонде недостаточно книг программного содержания.

 Ежедневно ведется статистический учет, работа с формулярами. Регулярно выдаются библиотечные справки.

Школьная библиотека активно взаимодействует с сельской библиотекой.

 Своей задачей на новый учебный год школьная библиотека ставит:
Закупка школьных учебников
Вести статистический учет.

Обновить наглядность библиотеки.

Привлечь актив библиотеки для работы по ремонту книг.

Педагог-библиотекарь     Балюк В.Б.

